

Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса

МБОУ «Новокурская ООШ» располагает двухэтажным типовым зданием 1992 года постройки. Общая площадь всех помещений составляет – 2965 кв.м.

Здание образовательной организации имеет все виды благоустройства (отопление - терморобот), водопровод, канализация.

Территория школы благоустроена, озеленена, имеет ограждение. Аудиторный фонд образовательной организации позволяет осуществлять образовательный процесс в соответствии с требованиями стандартов: 11 **учебных кабинетов**, а также специализированные кабинеты и помещения: спортивный зал, техническая мастерская, актовый зал мастерская, музей, библиотека. Количество учебно-лабораторного оборудования для проведения **практических и лабораторных работ** по физике, географии, биологии, математике, химии позволяет выполнить практическую часть программы по данным предметам.

Обучающиеся обеспечены **медицинским обслуживанием**. Медицинское обслуживание в школе осуществляется медицинской сестрой Новокурского ФАПа в соответствии с договором между МБОУ «Новокурская ООШ» и ЦРБ с. Бея. Медицинский блок состоит из медицинского и процедурного кабинетов, оснащенных стандартным комплектом оборудования, которое обеспечивает организацию медицинского контроля развития и состояния здоровья школьников в соответствии с санитарными правилами (СанПиН). Медицинский кабинет обеспечен медикаментами в полном объеме. Имеется лицензия на работу медицинского кабинета,

Для организации питания обучающихся работает **столовая**.

Основными задачами школы по организации питания учащихся являются следующие:

- Обеспечение льготным питанием учащихся из многодетных и наиболее социально незащищенных семей.
 - Создание благоприятных условий для организации рационального питания обучающихся с привлечением родительских средств.
 - Укрепление и модернизация материальной базы помещений пищеблока школы.
- Обеспечение санитарно-гигиенической безопасности питания.

Проведение систематически разъяснительной работы среди родителей и учащихся.

Столовая рассчитана на 70 посадочных места. Столовая оснащена необходимым инвентарем и оборудованием. В школе организовано двухразовое горячее питание (завтрак и обед для классов, занимающихся по ФГОС), обед для классов, занимающихся по ФК ГОС. Горячим питанием охвачены все дети из многодетных и малоимущих семей в полном объеме. Питание отвечает санитарно-эпидемиологическим нормам, соблюдается калорийность, витаминизация и разнообразие в приготовлении блюд. Рацион питания школьников разнообразен, составлен с учетом возрастных особенностей детей. В рацион питания учащихся с указанием количества белков, жиров, углеводов, калорийности, витаминов, минеральных веществ, включены блюда из рыбы, мяса, творога, фруктов, овощей.

Персонал столовой: повар и кухонная рабочая. По требованиям СанПиН ежегодно проводится медицинский осмотр.

Работа столовой строится согласно примерному циклическому утвержденному десятидневному меню на учебный год.

К услугам обучающихся образовательной организации имеется **библиотека**. Площадь библиотеки 96 м², книгохранилище 14 м², читальный зал библиотеки (12 посадочных мест) совмещен с абонементом. В библиотеке один работник - 0,5 ставки.

В библиотеке имеется 2345 экземпляров художественной литературы, школьных учебников – 2490, электронных документов – 88. В библиотеке есть 2 компьютера

подключенных к сети Интернет, 1 принтер цветной, 1 принтер черно-белый, сканер, локальная сеть.. **Список ЭОР** имеется в библиотеке и на сайте ОО.

Востребованность библиотечного фонда и информационной базы достаточно высока. Библиотека обеспечивает учащихся учебной литературой на 100 %.

Рассмотрим **основные виды средств обучения** и воспитания в МБОУ «Новокурская ООШ. Наглядность — универсальное средство обучения и воспитания, которое одинаково ценно с учащимися разных возрастных групп: чем моложе ученики и воспитанники, тем необходимее и важнее использование наглядности. В старших классах ее роль столь же значительна, лишь меняются ее виды и пути использования.

В педагогической практике школы широко используются:

• динамические дидактические пособия для контрольно-измерительной деятельности в начальной школе,

• таблицы по русскому языку, математике, биологии, физике, химии, истории;

• портреты известных писателей, ученых, репродукции картин;

• различные карты по географии, истории;

• мультимедиа презентации, разработанные учителями .

• печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, рабочие тетради, атласы, раздаточный материал и т.д.)

• электронные образовательные ресурсы

• аудиовизуальные (слайды, слайд-фильмы, учебные кинофильмы,

• демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды).

• учебные приборы (компас, колбы в кабинетах химии, физики и географии).

• спортивное оборудование (спортивные снаряды, мячи, лыжи, скакалки, обручи и т.п.)

• спортивная площадка

Особое место среди современных средств обучения и воспитания занимают технические средства (компьютеры, проекторы, интерактивные доски), без которых невозможно достичь необходимого уровня современного образования, создать условия для разностороннего развития личности.

Оснащение кабинетов мультимедийным оборудованием (компьютеры, ноутбуки) позволяет широко использовать в учебном процессе визуальную информацию (презентации, фильмы, обучающие программы, тренажеры). Информацию об успеваемости, пропусках уроков по всем предметам обучающиеся и их родители имеют возможность узнавать в электронном дневнике: <http://bars.ru> .

Образовательная организация имеет свой собственный сайт в сети Интернет, на котором представлена вся информация об учреждении: <http://school19157.ru/>.

Одно из приоритетных направлений образования - использование здоровьесберегающих технологий, развитие физической культуры. В нашей школе уделяется большое внимание совершенствованию физических возможностей учащихся.

Для этого в нашей школе имеется **спортивный зал** и открытая спортивная площадка с футбольным полем, полоса препятствий, длина которой 120м. Кроме этого, на открытой спортивной площадке имеются места для занятий волейболом, прыжками в длину и спринтерским бегом.

В спортивном зале школы имеется оборудование: конь гимнастический, бревно гимнастическое, маты гимнастические, обручи, мостик подкидной, канаты для лазанья, «шведская стенка», гири, брусья гимнастические, перекладина гимнастическая, тренажёр «велосипед» для развития выносливости, тренажёр «наклонная доска», тренажёр «многофункциональный» для укрепления мышц живота, груди, спины, плечевого пояса и ног.

Кроме этого в спортивном зале имеется следующее оборудование: баскетбольные щиты и волейбольная сетка. В игровом зале проводятся уроки по следующим видам спорта: лёгкая атлетика, волейбол, баскетбол, подвижные игры.

Все уроки по вышеперечисленным видам спорта способствуют развитию физических качеств: быстроты, силы, ловкости, координации, выносливости.

Характеристика информационно-технического оснащения

В ОУ функционирует один компьютерный класс, оснащенный современным оборудованием, общее количество рабочих мест для обучающихся – 6. Создана единая структурированная кабельная сеть и осуществлено подключение к Internet компьютеров.

Показатели	Показатели ОУ
Обеспеченность учащихся учебной литературой (%)	100%
Количество компьютеров, применяемых в учебном процессе	15
Количество учащихся на 1 компьютер, применяемый в учебном процессе	8
Наличие библиотеки	Да
Наличие медиатеки (есть/нет)	Да
Возможность пользования сетью Интернет учащимися (да/ нет)	Да
Кол-во компьютеров, применяемых в управлении	2
Наличие АРМ (автоматизированное рабочее место) администратора	2
Возможность пользования сетью Интернет педагогами (да/нет)	Да
Наличие сайта (да/ нет)	Да
Создание условий для обеспечения учащихся питанием (да/нет)	Да
Обеспеченность учащихся медицинским обслуживанием (да/нет)	Да

В школе организован пропускной режим, осуществляется круглосуточная охрана здания (дежурят работники школы), ежемесячно проводятся тренировки по эвакуации школы, проводятся регулярные инструктажи по электро- пожаро- и технике безопасности.

Для обеспечения необходимого уровня безопасности людей на случай пожара в здании предусмотрена автоматическая система пожарной сигнализации, включающая устройства оповещения об эвакуации людей при пожаре. Для защиты помещений школы имеются 18 огнетушителей. Все огнетушители регулярно проверяются и периодически проходят проверку. Безопасное пребывание в школе обеспечивается тревожной кнопкой. Кнопка тревожной сигнализации предназначена для экстренного вызова полиции в случаях террористического акта, разбойного нападения, ограбления подачей на пульт централизованного наблюдения сигнала тревоги путем нажатия. В каждом кабинете имеются инструкции по технике безопасности. На каждом этаже здания есть план эвакуации. В каждом кабинете назначен ответственный за безопасность жизнедеятельности. Разработан и утвержден паспорт безопасности.

Таким образом, уровень материально-технического и информационно-библиотечного обеспечения деятельности МБОУ «Новокурская ООШ» в целом позволяет вести образовательную деятельность в соответствии с требованиями стандартов.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 271411072378297607574550010152147481663639969015

Владелец Титова Татьяна Петровна

Действителен с 09.02.2023 по 09.02.2024